

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponta, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán.

küldve:

Egész évre	10 ft —
Félévre	5 ft —
Negyedévre	2 ft 50
Egy óra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisors egyszeri beiktatásáért 5 kr

Bélyegdíj minden hirdetésért külön 20 kr

Nyitlár 4 hasábsopetisors 20 kr.

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Hely: SIMONFFY-ház a város-  
házával szemben

HIRDETÉMÉNYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadó körüli panaszok  
valamint a lap szellemi részét illető  
minden közlemények ide intézendők

Héremmentelen levelek csak ismert kezektől  
fogadtatnak el.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen. Szombat, január 10.

6. szám

## Országos vásárunk.

Erre is elmondhatjuk, hogy: „szép hírből bekiestél, mert ma holnap már még a hírét is elveszíti s az ivadéka csak meseképen emlékszik meg arról az országos vásárról, a mi itt szokott történni.

Bezzeg hangzott az „Elyzium“ a muzsikaszótól hétszámra, nyüzsgött az ember a sátorok között, melyre nézve, ha netalán valaki nem tudná, meg kell jegyeznünk, hogy ezek a sátorok, szépen sorjában épített kőépületek voltak s számra nézve is beillt volna egy jókora falunak az a vásártér. A kereskedőnek biztos aratás volt a debreczeni vásár, a közönségnek pedig ráadásul kilátás, egy pár vígan toltendő napra.

Ma már mindennek a híre van meg. Azok a csinos kósátorok eltűntek, csak egy két csomó omladék jelöli helyüket, s a melyek még fennállnak is, azon látzanak gondolkozni, hogy nem jobb volna-e már a többi után menni? A kereskedő nem jön többé a jó aratás reményével, hanem csak úgy rizikóra, hogy hát ha mégis tud árulni egy keveset. Az „Elyzium“ is meg van még, de bizony az csöndes, s hol egykor a Boka Károly nótája gyújtott, ma már egy-két elkeseredett taligás fújja, hogy: „nem úgy van már mint volt régen!“

Bizony nem. Más világot élünk, nagyot fordult a világ sorja pár évtized alatt is.

De hát nem kell ezen körülményt arra magyarázni, hogy mind ez azért van így, mert anyagilag pusztulunk, mert talán a tönk szelén állanánk. Világért sem!

A régi időben az a rendkívül nagy vásár azért volt, mert akkor a közlekedési utak, eszközök még csak igen kezdetleges állapotban lévén, a környék népe és a kereskedő, csak nagy ügyvel bajjal tudott ide bevergődni, s azért igyekezett a vásáron szerezni be szükségletét, hogy a másik vásárig ne szoruljon semmire.

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### HOLTOMIGLAN.

Regény.

Irtá: **Vártesi Arnold.**

(Folytatás.)

A molnárlegény elbeszéléséből úgy tanulhat megismerni, mint rozslékű embert, ki képes alávalóságára. Azon éjjel, midőn kedvesének ablaka alatt hiába várakozott, szerfölött elkeseredett lehetett; ily kedélyhangulatban nem volt lehetetlen, hogy azon gondolata támadt, megölni a molnármezt. A vén legény elbeszélése félbeszakadt, nekem pedig még lett volna egy más kérdésivalom. Izgatottan vártam, hogy ígérete szerint eljőjön hozzám. Kérdéseket akartam még hozzá intézni. Legelőször mindjárt: hogy nem tudja-e azon embernek nevét? Ez akkor a malomban nem jutott eszembe, az idő rövidsége s azon meglepetés miatt, melyet a vén legény elbeszélése okozott.

Ösztönszerűleg azon gondolatra jutottam, nem Halmay volt-e ez ember? Sok jeze elbeszélésben reá látszott mutatni. Négy évvel ezelőtt itt lakott ő e szomszéd városban, a forradalom alatt távol volt a táborban s aztán bujdosott; körülbelül azon időtájtban, melyben a molnárlegény elbeszélése szerint ez ember újra megjelent Julesnál, azon időben jött Halmay is újra e vidékre s itt lappangott egészen a gyilkosság napjáig. Közvetlen az arra következő éjjel elhagyta e vidéket az én kocsimon. Minden körülmény összeillt s növelte gyanumat, hogy ez ember Halmay volt.

Ma azonban már országutaink, vasutjaink kiépülvén, a közlekedés semmi nehézséggel nem jár. A vidéki ember szívesen jön be hetenkint annyiszor, a mennyiszor szüksége úgy hozza magával; nem fél az utnak indulni, nem halasztgatja a maga dolgát. A kereskedő, ha jószágot akar venni, nem várja az országos vásárt, mert tudja, hogy heti vásáron is mindég talál elég jószágot, hogy szükségletét kielégítse. Így aztán a mit vesztett országos vásárunk forgalomban, megnyerte az heti vásárukat; melyhez ha a mindennapi forgalmat vesszük, bátran elmondhatjuk, hogy ott vagyunk a hol azelőtt voltunk.

De tán nem tuloznunk, ha mondjuk, hogy abban az időben még helyi kereskedelmünk is csak gyermekkorát élte, s a közönség a maga szükségletét em tudta a helybeli kereskedőktől beszerezni, hanem utalva volt a nagyvásárookra lejárni szokott pesti és bécsi kereskedőkre; ma már ezen helyi kereskedelmünk kiállja a versenyt bármely hazai város kereskedelmével, s minden pillanatban kielégíthet, bármely szükségletet.

Ha tehát a régi híres debreczeni vásárokat gondolunk, ne sohajtsunk fel, hogy elmúltak a régi jó idők, mert azok népszerűsége és zajosága nem annyira a jó világra jele volt, mint inkább annak, hogy akkor nem tudta más uton beszerezni szükségletét a közönség; míg ma annyira haladtunk, hogy vásár nélkül is megszerezhetjük a mire szükségünk van. A haladás jele ez, nem a visszaesés.

## A tiszántúli egyházkerület a patronátusról.

A „Debreczeni protestáns Lap“ legközelebbi száma is foglalkozik az oly nagy port felvert patronatus kérdésével. Tóth Sámuel hittanár és egyházkerületi főjegyző, egy történelmi adatot beszél el e század elejéről, midőn 1806-ban a helytartó tanács ráparancsolván a helybeli városi tanácsra, hogy a kath. parochia, a piaristák collegiuma és a

templom tornyainak kibővítése, illetőleg felépítési költségeit a megnevezett részben a város fedezze, a magistrátus felkérte a tiszántúli egyházkerületet is, hogy e sérelmes rendelet visszavonására, mint a mely a hazai prot. egyházakra nézve is veszedelmes következzel járhatna, — a felségnél lépéseket tegyen.

A nevezett egyházi lap visszaemlékezése a következő:

A debreczeni egyház kurátorai és előjárói 1807. aug. 8-án egy felterjesztéssel járultak az egyházkerülethez mely szerint 1806. okt. 14-én 19.941. sz. a. a helytartó tanácsból oly parancsolat érkezett a magistrátushoz és communitáshoz, mely azt foglalja magában, hogy ő Felsőge rendeléséből az ide Debreczenbe szállandó canonicus parochus számára, illendő és díszes parochiális ház építtessék a piaristák fundusán, és arra kivántató költségeknél felét a religionarius fundus, felét pedig a város cassaja fizesse. Ezenkívül parancsoltatik, hogy a piaristák collegiuma bővítessék, a templom tornyai pedig építtessenek fel, amarra a költségeknél 2/3 részét a piaristák szervezte a studiorum fundussal együtt; 1/3 részét a religionarius fundus és a nemes város fedezze. A mi pedig a tornyokat illeti, azok a patronatus jussán egyedül a város költségén épüljenek fel. Ezen parancsolatra a n. magistrátus és communitás részéről felirat intéztetett, de fölkérte az egyházkerület is, hogy ezen dologban a maga részéről is, a felségnél oly lépéseket tegyen, hogy azon veszedelmes következzel és az egész hazában levő evangelikus statusnak praediciumára intézett parancsolat végre ne hajtódhasson. A tiszántúli egyházkerület ezen megkeresésre 1807. aug. gyűlésében 63 sz. alatt azt határozta, hogy meg fogja cselekedni a consistorium a magától ezen dologban és a részéről való representatio készítését bíza biharmegyei főnotarius Domokos Lőrinczre. Az októberi gyűlésben 57. sz. a. beadott a representatio, s az ítéltetvén, hogy a késelelem káros lesz, végeztetett, hogy fel kel küldeni; egyszerűs mind a többi egyházkerületeknek is megküldeni s azokat is kérni, hogy ezen dologban representáljanak.

Mind a városnak a felirata, mind az egyházkerületé igen érdekes adatokat foglalnak magukban és ezen patronatus kérdését teljesen megvilágítják. A nemes város felirataiban nyíltan kifejezi: „Et ante et post articulum 41: 1681. civitas haec patronatum non erga r. catholicam, sed erga h. conf. addictorum ecclesiam et scholam exercuit.“ Az egyházkerület igen terjedelmes felirata a király ő felségéhez következő záradékkal rekesz-

telik be: Cum itaque demonstraverimus, Art. 41: 1681. pro nobis potius, non autem contra nos stare, demonstraverimus porro nullan extare legem aut resolutionem, quae h. confessionis evangelicis jus patronatus in ecclesiis r. catholicis tantovero minus talem, quae non jus verum tantum onus imponeret; sed etiam talis lex, aut tales resolutiones extarent, illae per leges normalium Annum 1608., 1647, et 1791. sublatae ac an perpetuum abrogatae essent; demonstraverimus e converso evangelicos per pacificationes Viennensem et Lincensem, ac per Art. 26: 1791. ab erectione, dotatione, vel reparatione ecclesiarum, parochiarum et scholarum r. catholicarum expressis verbis: „ne ad illa seu sumibus seu operis manualibus aut curulibus ulla ratione concurrere obligentur“ exemptos haberi; demonstraverimus denique, quod etiam civitas Debrecensis in sumtus illos concurrere deberet, id non nisi a proportione, quae relate ad populationem ita se habet uti 1 ad 40; relate vero ad Supportationem communium onerum uti 1 70 supportare teneretur: ea propter ad gnaa provoluti MVS. in omni homagiis submissione eramus, dignetur civitatem Debreczen, cujus populus evangelicus in fide et fidelitate erg MVSS-am, gloriosaeque memorian Praedecessores nulli per omne regnum populo secundus fuit e. t. c. ut ab oneroso illo intimato sublevetur.

Föl kell még említeni, hogy Debreczen városának ezen ügye az 1809. évben februárban tartott egyetemes konventen is fölmerült a hol 7. sz. a. következő végzés hozatott: „Mivel ennek a conferentiának itelete szerint, ha ebben a tárgyban a superintendenciák repaesentálnának, több árt tennének mint hasznot: tehát a nélkül, hogy a Ven. superintendenciák ehez a dologhoz szóljanak, Debreczen városa maga vigye véghez mind azt, n mit e tárgyban cselekedhetik.“ — Két egyházkerületi azonban mégis megtette a kötelességet, a tiszántúli és tiszáninneni, mindegyik repaesentatióval járult ő felsége elé.

## Phönix-Tisza.

Debreczen jan. 10.

Sajátságos mód kezd kifejlődni a judicatura terén. Birói eldöntésre váró jogi kérdésekben igyekeznek magok az ügyvédek hirlapilag kifejtetni jogi nézeteiket, ebből aztán kellemtelen dolgok fejlődnek, mert a nagy közönség, látva a szakemberek véleményét, sokszor téves utra vezetettik s ha másként út ki ügye, a bíróság előtt mint ahogy azt a la-

gyok benne, hogy nem kapott, mert egy idő óta nagyon szomorú s mindig nézegeti ablakából, mikor a postás legény jön a városból. Hiába. Két hónap óta úgy látszik nem hall róla semit.

Ez a körülmény is összetalálkozott Halmay eltűnésével. Október közepén volt mikor Halmay pénzt csikart ki Etelkától s mikor oly rejtélyes módon eltűnt. De bizonyos mégsen lehettem arról, vajjon Halmay és a molnárlegény kedvese ugyanazon egy személy-e?

— Megismerné-e, ha valaha találkoznék azon emberrel? — kérdem a legényt.

— Nem tudom, tekintetes uram, de gondolom, megismerné. Soha sem láttam nap-pal, hanem a holdvilág mellett láttam egyszer közelről, mikor halántékomat betörté. Egy ökölesapással még adósa vagyok. Hiszem istenemet, hogy visszaadom még neki valaha.

— Milyen termete volt? magas? alacsony? Milyen színű haja?

— Nem valami nagyon magas, közep-termetű. Vastag csontjai voltak, de sovány volt Kalapja szemére volt huzva s én bizony nem tudom megmondani, hogy milyen színű volt-e haja. Szakálla, gondolom, vörhenyesbe játezzott, de egészen bizonyosan nem mondhatom. Arra emlékezem, hogy sűrű teljes szakálla volt. Nem látszott már nagyon fiatalnak s görbe, kampós orra volt.

A személyleírás meglehetősen hasonlított Halmayhoz.

— Hát a pénzzel mi történt, amit Julesa azon ember számára összeszedett?

(Folyt. köv.)

társulat  
r Debreczenben a

e

et ő igaz g a

endkívüli közgyű-  
ket a közgyűlést  
az ipar és keres-  
erről nyerendő  
igazolással fog

ratóság.

száma

ított maláta kivonat  
his üveg 70 kr.

sek

nyengékedők és lábado-  
gyógyuláshoz a re-

észségi csokoládéja  
10. II. ft 1.60.  
20. II. 90 kr.

több fejedelmek, stb.

1884. április 4.  
hőrgés miatt a Hoff Jé.

főorvos Nagy-Szöllős.  
1884. május 20.

gi sréből hajóval és  
vaorvos, m. k. honvéd.

ma áta-készítményei a  
hogy azok mint fontos  
Veradini, Dr. P. Beletti,  
elmos. Gerebly Fülöp és  
Buzáth L. Irgalmasok  
Herings S. Molnár L.  
minden nevezetesebb

ma áta-készítményei a  
hogy azok mint fontos  
Veradini, Dr. P. Beletti,  
elmos. Gerebly Fülöp és  
Buzáth L. Irgalmasok  
Herings S. Molnár L.  
minden nevezetesebb

si felhívás a IV. évfoly

Háziaszony“  
és szépirodalmi hét-

szonyok orsz. egyleté-  
nye IV. évfolyamára.

ezen egyetlen szaklapja  
nek örvend, a társadalom  
eli a nők összes érdekeit  
a mellett, hogy a takar-  
dószeres háztartás elveivel  
és szórakozást nyújt akkor  
ázi teendőit. Iránya olyan  
gja, a serdülő leány, a fia-  
anya, a gondos házaszony  
ránt élvezettel olvashatják,  
szertartói, kerétszeti, egész-  
sivat rovatai, valamint ve-  
sírők és irónók által toll-  
tárza és regényrovatban  
atársakkal találkoznak ol-  
ni tehát az a nagyműrvé-  
zesedik, mert hol egyszer  
özhetetlen táralkodó a  
az olvasó asztalon.  
napokon 12-16 oldalon  
est ára:

ft, negyedévre 1 ft 50 kr.

Háziaszony“  
dapest, vacsi körút 20.

a hó bármely napjátó

ziasszony“ kiadó-hi-  
at ingyen és bérme-  
snek, a kik ez iri-  
ábben levelező lapj

Háziaszony“  
esten, vacsi-körút 20.

gyik háztartásból set  
mian utmutatásai mel-  
t lehet a háztartás-bat





**Kávéház- vendéglő tulajdonosokat.**

valamint a nagyjérdemű közönséget tisztelettel értesítem, hogy

**China-ezüst, alpacca és ezüstözött ércz gyártmányaimból**

Debreczen és vidékére

**SZEPESSY és KERESKES uraknál**

Debreczenben teljes felszerelt raktártartok, ahol China ezüst asztali és csemege kések, villák, kanalak, tálczák, theakannák, theaüstök, kávé és tejbrikek, csemege asztal feltétek, karos és egyes gyertyatartók, cukor szelenczék, theaszűrők, serpohár tálczák, kenyérkosarak, kávéfindzsák, toilette tükrök, stb. Minden e nemű kihagyhatatlan és háztartási cikkek, saját BECSI GYÁRI ÁRÁIMON kaphatók.

Levélbeni megrendelések

**HERMANN J. L.**

„SzepeSSy és Kereskes Debreczen”

china ezüst-alpacca ércz-gyáros es. k. udvari szállító.



Debreczen sz. kir. város tanácsa közölni teszi, hogy a SAVOSKUTI erdőn levágandó 80 m. 6' fáról lekerülő

**cserkéreg,**

f. hó 18-án vasárnap d. e. 10 órakor a városi tanácsstermben nyilvános árverésen el fog adatni.

Az árverelni szándékozók 50 forint bántépézt kötelesek az árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1885. jan. 8.

A VÁROSI TANÁCS.

Zürich 1883 — éjsmerő díszokmány.  
Nizza 1884 — arany érem.  
Krems 1884 — arany érem.

**Zenélőművek,**

4-200 darabot játszva; expressióval vagy a nélkül, mandolina, dob, harang, kasztagnettek, égi hangok, bárfajáték, stb.

**zenélőszelenczék.**

2-16 darabot játszva; további necessairek, szívár-árványok, svájci házacskák, fenykép albumok, irószerek, kesztyűszekrények, levelehezékek, virágvázák, szivartárczák, dohány szelenczék, munkaasztalok, palaczkok, söröspoharak, pénzárcazók, székek, stb. mindez zenével. Mindenkor a legújabbat és legjelesebbet ajánl **HELLER J. H. Bernben (Svájc).**

Csak közvetlen megrendelés mellett jótállás a valódiságért; képes árjegyzékeket bérmentve küldök.

A legszébb művekből 100, melyeknek értéke 20,000 frank, a játszóművek pedig 50-60 frankig is megérnek.

zerkesztő

Piac, SII

ház

HI

ifjúsági pénz

valamint

uden közl

Bérmentetlen

XII. é

Hát

A für

vényjavasl

lenzéki saj

nem birják

miért nem

az nem kö

örökös min

oly göreső

czához, mi

erélyesen.

„aut, aut”

mindenrek

ról van sz

állását ves

madik. S

rajta van

vaslat sors

közönségü

hogy mi v

vaslat ki t

mond —

vaslat tag

összeszedi

Aztán meg

az ellenzé

buktathatj

képpen m

lenne rá

a kelepcz

a javaslat

éppen ez

Annyi ell

házban, h

az ellensé

és igen p

zonyosabb

kimondan

ellenség e

A megbuk

s így bá

mi ha T

megmarad

semmi, m

tag előtt

dés nyom

kiált fel

mégse ak

lat sorsál

A „Deb

H

— M

a malomb

mára Azt

szolgáló b

nan jön

szolgáló

volt. Jule

sztelenen

A mint e

kamrájáb

ki a ezé

ez a kam

dosott zs

magával.

megeskö

imádkozt

sápadt sz

— E

dulat hoz

tös haja

— L

hosszu fe

A fel

tam. Itt

feltalálom

ozimboraj

dologban.

— M

Egés

irta.

az első valódi apátkatavolító Hoff János-féle malátakivonati csukorkák két papírban vannak

Hoff János malátakivonati egészségi-sör  
1 üveg 60 kr.

Hoff János összpontosított maláta-kivonati  
1 üveg fnt 1.12, kis üveg 70 kr.

Hoff János mell-maláta csukorkák  
60, 30, 15 és 10 kr-ával csakis két papírban  
valódi.

Hoff János maláta-egészségi csokoládéja  
1/2 ko. I. fnt 2.40, II. fnt 1.60.  
1/4 ko. I. fnt 1.30, II. fnt 90 kr.

**Egy millió köszönetnyilvánítás**

mell- és tüdőbajokból, sorvadásból, gyomor és emésztőgyengeségekből, vérszegénység és ideggyengeségekből Hoff János maláta-készítményei által meggyógyultak. Bevezetett 400 kórházban és gyógyintézetben, udvari szállító kinevezés a legtöbb Európai fejedelemtől, 27,000 elárúsított raktár a világ minden részében bizonyítják, hogy mily rendíthetetlen bizalommal vannak a betegek és gyengélkedők ez iránt.

**Sziléziából hangok.**

Jägerndorf, 1879. január 28.  
Sziveskedjék utánvét mellett 30 üveg kitűnő Hoff János-féle maláta-egészségi-sört és 20 zacskó Hoff János-féle mell-maláta-csukorkát és Hoff János-féle maláta-csokoládét küldeni.

Tisztelettel **Bergmann Ferencz**, es. k. tanár, Jägerndorf, Teschen, 1883. február 18.

T. ez. Kérek azonnal postautánvétellel 5 ko. kitűnő Hoff János-féle maláta-egészségi-csokoládét.

Tisztelettel **Oczko Ferencz**, Teschen, Freudenthal (régebbi kelet).

T. ez. Hoff János-féle maláta-kivonati-egészségi söre valóban jóhatású. Kérek tehát ismételt

Tisztelettel **Hirsch József**, Orgonás, Freudenthal.

(megrendelés.) Kérek 6 üveget híres Hoff János-féle maláta-kivonataiból, melyet évekkal ezelőtt használtam és igen jó hatásnak.

Tisztelettel **Fialék N.**

Brala, 1884. február 20.

Ustron, 1881. november 11.

Miután maláta-készítményei nőmmel igen jó hatásnak, kérek miharabb ismét 28 üveg Hoff János-féle maláta-egészségi-sört és 2 font maláta-egészségi csokoládét. Cím: Pindur János, Felső-Lischna, vasútállomás Trzyniecz Kassa-Oderbergi vonal.

Kohlhaupt **Tivadar**, Ustron.

Utánvét mellett lehető leggyorsabban kérek 12 üveg Hoff János-féle maláta-egészségi-sört és a hozzá szükséges maláta-csukorkát; nőmnek orvosiilag rendeltetett, mely is neki első kísérlet után jót tett és segélyt nyújtott.

Tisztelettel **Olbrieh János.**

Würrenthal, 1883. április 19.

**Hivatalos gyógyjelentés.**

Stolp. Rokkantakháza. A Hoff János-féle maláta-kivonati dugulás, alsószervi nehézségek és melabussagnál gyögyerejtek és idegüklüli személyeknél, melyek idegsorvadásban szenvednek és már a halálnak néznek árba, csodatevő.

Weinschenk, királyi főorvos.

Főorvok: Debreczen: Csanak József fűszerk., továbbá Riekl József Zeimos, Gerebly Fülöp és Varga Lajos utca. Ál. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógy. Eger: Köhler L. Buzáth L. Irgalmasok gyógyosztára Miskolcz dr. Szabó Gyula gyógyoszer. Mór Károly. Nagyvárad: Heringli S. Molnár L. gyógyoszer. Kiss S. Janky Antal. Szathmár: Jakó Mihály, továbbá az ország minden tevezetesebb gyógyoszerárában.

60 magas kitüntetés. Alapították 1847, Bécsben és Budapesten 1861 óta



**Nincs többé fogfájás,**

hogyha használtatik a

**Fog-elixir**

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák,

készítménye a Soulaei apátságban:

a mely szer 1373-ban találtatik fel, Boursaud Péter prior által és a mely később Maguelonne prior ur által fényes-n tökéletesbbitettetik.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához — a fogbus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlásától.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogvínnel hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangú körökben az egész világszerte használtatik

Főügynökség: Bordeauxban Franciaország Seguin, 3 rue Huguerie.

Debreczenben: SzepeSSy és Kereskes díszmü, Schwarz M. Benő és Rott L. ferfi dívat-termeikben.

**Dr. Schmidt hírneves**

**tyukszem-balzsama**

sok évtized óta használtatik a tyukszemek teljes és fájdalom nélküli eltávolítására.

A hatás rendkívüli, a menyiben többszöri használat után minden további műtét nélkül elenyésznek.

Ára 1 doboznak 15 frankommal és egy szarvasóval, melylyel a tyukszemet ki lehet húzni

23 kr o. é.

NB. Ezen praeparatum vételénél a közönség különösen Bittner gyárimintt kérjen és csak azokat vegyék ki elő-mérje, melyek a teljes címet: „Julius Bittners Apotheke in Gloggnitz“ viselik, és minden más készítményt mint igaztalan utazást visszautasítanak szive kedjék.

Főszállító-raktár: Gloggnitz, Alsó-Ausztria Bittner Gyula gyógytárában.

Továbbá Dr. Schmidt tyukszem-balzsama és Dr. Behr ideg-kivonata kapható: Debreczenben Gölt Nándor gyógyoszerárában és a legtöbb gyógyoszerárban Magyarországon.

**Dr. Behr ideg-kivonata**

gyógyfüvekből saját rendszer szerint összeállítva, a mely sok év óta idegbántalmak, migránek, isias, hát és gerincz fájdalomok, nyavalyatörés, elgyengülések, kőszény es mindennemű rheuma ellen nagy sikerrel használtatik. Továbbá használtatik Dr. Behr idegkivonata izom merevségnél, csukló és izom-raemánánál, fűfjás és fűzúgásnál. A Dr. Behr-féle idegkivonata különleg használtatik. Egy füveges ára használati utasítással 70 kr.

**LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSA**

órás és ékszerész

**ÁRJEGYZÉKE**

Debreczen, főpiacz-utczá 2142. a posta tőszomszédóságában.

Ócska arany és ezüst teljes értékében bevétetik.

ÉZÜST ÓRÁK JÓTÁLLÁSSAL.	fejebb
Henger férfi óra	9
" " " kettős fedéllel	12
Horogony " " " kettős fedéllel	14
" " " kettős fedéllel	16
Remontoir kules nélkül huzható	14
" " " finom	16
" " " kettős fedéllel	18
" " " finom	24
Nickel remontoir	10
<b>Arany órák jótállással.</b>	
14 karatos női henger	19
" " " kettős f. déllel	25
Remontoir " " " kettős fedéllel	28
" " " kettős fedéllel	35
Férfi borgony " " " kettős fedéllel	25
" " " kettős fedéllel	30
" " " kettős fedéllel	45
" " " erős	70
<b>Inga órák jótállással.</b>	
8 napig járó 1 m. hosszú	17
" " " óra félórát ütő	24
" " " 1 m 30 cm. hosszú	20
" " " óra félórát ütő	26
" " " " s negyed	35

GYÜRÜK.	fejebb
Ezüst emaille gyűrű	50
14 karatos arany női gyűrű	2
" " " p. esél " " "	4
" " " facen " " "	5
" " " karika üres " " "	3
" " " tömör " " "	5
Valódi gyémánt gyűrű	8
" " " férfi " " "	12
<b>Fülbevalók.</b>	
14 karatos arany gyermek függő	1
" " " női " " "	3
Valódi gyémánt " " "	12
" " " " " " "	15
Fekete emaille " " "	2
" " " arany kapcsolással " " "	3
Valódi gránát függő " " "	2
Ezüst lencse függő " " "	50
<b>Ékszerék.</b>	
14 karatos arany férfi lánc	19
" " " nyaklánc " " "	25
Legujabb rövid női lánc " " "	25
14 karatos arany karék " " "	19
Ugyanaz valódi gyémánttal " " "	30
Legujabb ezüst karék " " "	3

ÉKSZERÉK.	fejebb
14 karatos arany női medaille	8
Ugyanaz valódi gyémánttal " " "	15
Gyönyörű ezüst férfi mellű " " "	2
14 karatos arany férfi mellű " " "	6
Legujabb ezüst női mellű " " "	2
14 karatos arany női mellű " " "	15
14 karatos arany garnitúra " " "	20
" " " valódi gyémánttal " " "	30
" " " inggomb párja " " "	4
" " " láncgomb garnitúr " " "	20
<b>Ezüstneműek.</b>	
Ezüst gyertyatartó párja	35
" " " cukorszelencze " " "	35
" " " kenyérsosar " " "	30
" " " névjegyartó " " "	20
" " " gyűjtőes-alvány " " "	10
" " " kucstértő " " "	5
" " " buratószelencze " " "	6
" " " dohányszelencze " " "	12
" " " gyermek-év eszköz " " "	5
" " " pár pérelt ezüst dessert " " "	9
" " " sima " " "	14
" " " ezüst étesszköz. " " "	15

Minden tárgy a kir. fényjelző hivatal bélyegével van ellátva.

Vidéki megrendelések utánvétellel a legpontosabban teljesítetnek.